

办理结果：解决采纳
公开属性：主动公开 · 全文

上海市普陀区科学技术委员会文件

普科委〔2025〕32号

对区十七届人大六次会议 第67号代表建议的答复

计建代表：

您提出的关于吸引网络游戏行业优秀人才来普陀创业的代表建议收悉，经研究，现将办理情况答复如下：

网络游戏产业是数字经济时代文化创意与科技创新深度融合的重要载体，也是推动区域经济高质量发展的新动能。普陀区始终将网络游戏产业作为重点培育的战略性新兴产业，高度重视产业链生态构建和高端人才引育工作。

长征镇作为我区网络游戏产业的核心承载区，依托区位优势和产业资源，已构建覆盖研发、运营、发行等环节的全产业链生态，2024年产业总税收近20亿元。区网络游戏企业孵化器落地

见效，一期试点区域入驻率达 100%，为产业发展注入源源不断的新生力量。在营商环境优化方面，修订“3+5+X”产业政策体系，通过智能软件专项重点支持网络游戏产业发展，推动招商与服务一体化。在人才服务保障方面，持续加强人才安居优租优补优购力度，提高安居补贴标准至每人每月最高 5000 元，并与市委宣传部联合打造上海文化人才公寓，切实提升网络游戏行业优秀人才安居幸福感和满意度。

通过整合产业政策资源、强化产业孵化功能、提升人才服务保障水平，我区已初步形成“引育留用”全链条服务体系，网络游戏产业生态初具规模。下一步，我区将聚焦产业能级提升与人才链创新突破，着力破解制约行业发展的关键瓶颈，重点围绕“政策精准赋能、空间载体扩容、服务生态升级”三大方向纵深推进，加快打造网络游戏产业人才集聚高地，为区域经济数字化转型注入强劲动能。

一、政策精准赋能，打造公平竞争的营商环境

持续开展“3+5+X”产业政策修订工作，构建多层次政策支持体系，充分听取企业意见，强化涉企公平竞争，进一步优化区域营商环境。在实际操作中坚持政策设计分段分类、坚持政策流程全面优化、坚持政策反馈快速响应、坚持政策会审高效运转。全新出台的《普陀区“海聚英才”引才奖励计划实施办法（试行）》围绕人才引荐、项目推荐两方面引导社会力量参与人才发展，鼓励社会力量引荐人才。即将出台的《长征镇“才聚长征”政策实

施意见》，从创新创业建设和人才保障服务两个维度，全方位支持网络游戏产业发展。

二、空间载体扩容，提供多元化的创业空间

一方面进一步优化产业空间布局，发挥波克城市互联网研发应用中心等项目的集聚效应，精心规划打造特色鲜明、互联互通的网络游戏新集聚区，营造富有吸引力的产业氛围，提升区域网络游戏产业的整体品牌形象，吸引更多优质企业和人才汇聚。另一方面进一步优化人才居住环境，积极探索“园区+社区”联动模式。引入高品质运营商，围绕网络游戏这一特色主题，对园区和社区进行深度改造与升级，打造高品质主题文化街区，显著提升人才落户的吸引力。

三、服务生态升级，构建高效能的服务体系

我区将持续优化服务流程，提高服务效率和质量。依据网络游戏企业全生命周期特点，打造一支精通游戏领域政策法规的专业化服务团队。为游戏企业提供一站式服务和专业实操指导，协助企业高效办理《电信与信息服务业务经营许可证》《网络文化经营许可证》《互联网出版许可证》等关键证照，助力企业顺利发展。同时，我区将统筹各方资源举办行业交流活动，加强与高校和科研机构等合作，推动产学研深度融合，为网络游戏行业优秀人才提供更多的学习机会和成长空间。

上海市普陀区科学技术委员会

2025年5月31日

联系人: 毕千一

联系电话: 52564588-7190

联系地址: 大渡河路1668号2号楼1101室 邮政编码: 200333

上海市普陀区科学技术委员会办公室

2025年6月5日印发